Уважаемые собственники помещений в многоквартирном доме, расположенном по адресу: Тверская область, г. Бежецк, 
ул. Кашинская, д. 8-10
[bookmark: _GoBack]В рамках проведения работ по образованию земельного участка, расположенного под многоквартирным  домом по адресу: Тверская область, Бежецкий район, г. Бежецк, ул. Кашинская, 8-10, путем раздела земельного участка с кадастровым номером: 69:37:0070402:5 площадью 3622 кв.м, на котором находятся два жилых дома по адресу: Тверская область, Бежецкий район, г. Бежецк, ул. Кашинская, д. 8-10 и д. 12-14, администрация городского поселения - г. Бежецк Тверской области уведомляет Вас о начале действий по образованию земельного участка, включающие следующие планируемые этапы, а именно:
- проведение кадастровым инженером землеустроительных работ по установлению границ с выносом точек в натуре на земельный участок (общий срок осуществления действий (подготовка схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории и межевого плана) - 3 месяца);
· подготовка кадастровым инженером в рамках выполнения кадастровых работ по образованию земельного участка схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории;
· рассмотрение схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории на общественных обсуждениях или публичных слушаниях в порядке, предусмотренном законодательством о градостроительной деятельности для утверждения проекта межевания территории (полномочия по определению порядка организации и проведению общественных обсуждений или публичных слушаний осуществляет Главное управление архитектуры и градостроительной деятельности);  
· после рассмотрения схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории на общественных обсуждениях или публичных слушаниях утверждение администрацией городского поселения -                     г. Бежецк Тверской области схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории (срок осуществления действий: 30 дней);
· подготовка кадастровым инженером в рамках выполнения кадастровых работ по образованию земельного участка межевого плана;
· обращение органа местного самоуправления с заявлением о государственном кадастровом учете в отношении земельного участка в орган регистрации прав (срок осуществления действий (постановка на государственный кадастровый учет): 5 рабочих дней).
      Дата и время выезда кадастрового инженера (ИП Токарев О.В.) на земельный участок, расположенный по адресу: Тверская область,                      г. Бежецк, ул. Кашинская, д. 8-10, для проведения землеустроительных работ по установлению границ с выносом точек в натуре - 28.02.2023  10-00.
      По возникающим вопросам Вы можете обратиться в Комитет по управлению имуществом Бежецкого района Тверской области по адресу: Тверская область,           г. Бежецк, пер. Первомайский, д. 21, каб. 7, тел. 2-02-01.



